План - конспект урока

Вышивка с помощью присборенной ленты.
Вышивка композиции  «Анютины глазки». 
Цели урока:


Образовательная – расширять кругозор учащихся в процессе изучения темы;

Развивающая – развивать у учащихся умение вышивать, используя присборенную ленту

Воспитательная – содействовать воспитанию эстетического вкуса и повышению интереса к рукоделию;

Практическая – научить учащихся выполнению анютиных глазок с помощью присборенной ленты.
Методы обучения: рассказ, демонстрация, практическая работа.

Оборудование, инструменты, материалы: ПК, демонстрационный экран, 
шелковые ленты шириной 2,5 см 

длиной 15 см следующих цветов:

светло-фиолетовый;

сиреневый;

желтый;

зеленый – 2 шт.;

Длиной 16 см следующих цветов:

белый;

фиолетовый;

темно-сиреневый.

Игла, нитки, ножницы

Межпредметные связи: изобразительное искусство, биология, русский язык,: новые слова, термины.

Время:2 урока по 40 мин.

Ход урока:

Организационный момент 

Теоретическая часть

1.Сообщение темы и цели урока.

2.Обьяснение нового материала.

Демонстрация презентации.
 Это растение также называют виолой, а его научное название - фиалка Витрокка. Но у нас на Руси его нежно именуют "анютиными глазками", и это название настолько распространено, что иначе как "Анютка" уже и не скажешь. Есть легенда, что в этот цветок превратилась после многих лет ожидания верная девушка Анюта, проводившая когда-то жениха на защиту родной стороны, который так и не вернулся обратно. И сейчас, как много лет назад, стоят анютины глазки около дороги, с надеждой "всматриваясь" вдаль.

Ошибка! Объект не может быть создан из кодов полей редактирования.
 Для изготовления цветов анютины глазки используется присборенная лента. Оптимальная ширина ленты 2,5 см. При такой ширине ленты цветы и имеют 

практически натуральный размер. 
Практическая работа

Правила техники безопасности

1 . Опасности в работе:

· повреждение пальцев иглой или булавкой;

· травма руки ножницами;

· травма глаз.

2. Что нужно сделать до начала работы:

· посчитать количество иголок и булавок в игольнице;

· положить инструменты и приспособления в отведенное для них место.

3. Что нужно сделать во время работы:

· быть внимательной к работе;

· вкалывать иглы и булавки толь в игольницу;

· класть ножницы справа с сомкнутыми лезвиями, направленными от себя;

· передавать ножницы только сомкнутыми лезвиями и кольцами вперед.

4. Что нужно сделать по окончании работы:

· посчитать количество иголок и булавок в игольнице. Их должно быть столько сколько в начале работы.

Верхний лепесток
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	Схема верхнего лепестка


Выполнение работы
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	Ленту длиной 15 см сложите под углом 90
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	Закрепите нитку и прометайте мелкими стежками



	
[image: image4]
	Обрежьте ленту, оставляя припуск 0,3 см 
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	Стяните ленту и закрепите ниткой




Нижний лепесток
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	           Схема нижнего лепестка

Для нижнего лепестка берется лента длиной 16 см . Складываем ленту по сгибам согласно схеме соблюдая пропорции.



	
[image: image7]
	Хорошо закрепив нитку на конце ленты, собираем мелкими стежками по пунктирным линиям.
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	Обрезать ленту , 

оставляя припуск

 0,3 см
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	Стянуть ленту, 

нитку закрепить



Согласно схеме цветы пришиваются на ткань или прикрепляются клеевым пистолетом. По желанию, можно, самостоятельно разложить их в нужном порядке. 

Листья выполнить согласно схеме, предложенной в презентации « Вышивка лентами. Сирень». Размер листьев, при ширине ленты 2,5 см , пропорционально подходит к размеру цветов.

   Вышитую композицию можно использовать для оформления диванной подушки или оформить ею шкатулку. Красиво смотрится она и овальной       деревянной рамке.
Подведение итогов.    
Анализ допущенных ошибок, выставление оценок. 
 Домашнее задание: завершить работу над вышивкой.
                              Анютины глазки

Схема верхнего лепестка                  Схема нижнего лепестка
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Схема верхнего лепестка                  Схема нижнего лепестка
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                              Анютины глазки

Схема верхнего лепестка                  Схема нижнего лепестка
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Схема верхнего лепестка                  Схема нижнего лепестка
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                              Анютины глазки

Схема верхнего лепестка                  Схема нижнего лепестка
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                                     Анютины глазки

Схема верхнего лепестка                  Схема нижнего лепестка
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Правила техники безопасности  при выполнении ручных работ

1 . Опасности в работе:

· повреждение пальцев иглой или булавкой;

· травма руки ножницами;

· травма глаз.

2. Что нужно сделать до начала работы:

· посчитать количество иголок и булавок в игольнице;

· положить инструменты и приспособления в отведенное для них место.

3. Что нужно сделать во время работы:

· быть внимательной к работе;

· вкалывать иглы и булавки толь в игольницу;

· класть ножницы справа с сомкнутыми лезвиями, направленными от себя;

· передавать ножницы только сомкнутыми лезвиями и кольцами вперед.

4. Что нужно сделать по окончании работы:

· посчитать количество иголок и булавок в игольнице. Их должно быть столько сколько в начале работы.
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